

ОТЗЫВ

научного консультанта PhD-диссертационной работы на тему: «Особенности дентальной имплантации больным с постменопаузальным остеопорозом», представленной к защите по специальности «6D110100 – Медицина» при школе стоматологии НАО «Казахский национальный медицинский университет им. С.Д. Асфендиярова» на соискание степени доктора философии (PhD) о личности диссертанта
КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова
Дильбарханова Басымбека Пердебековича

Дильбарханов Басымбек Пердебекович, 1987 года рождения, в 2014 г. закончил НАО «Казахский национальный медицинский университет им. С.Д. Асфендиярова» по специальности «Стоматология».

PhD докторант Дильбарханов Б.П. проявил высокую ответственность, принципиальность и самостоятельность еще на этапе поиска темы PhD-диссертационной работы, проведя глубокий и всесторонний анализ проблем дентальной имплантации в Республике Казахстан. В итоге в качестве наиболее острой, ключевой из них была выделена проблема дезинтеграции дентальных имплантатов у женщин как наиболее часто встречающаяся в практике врача стоматолога не только в Республике Казахстан, но и во всем мире

Актуальность избранной темы подтверждается данным Всемирной организации здравоохранения: так, практически до 70–90 % детского и 100 % взрослого населения страдает теми или иными стоматологическими заболеваниями, особенно остеопороз, который занимает по своей значимости четвертое место после сердечно-сосудистых, онкологических заболеваний и сахарного диабета.

В процессе выполнения PhD-диссертационной работы основным направлением научных исследований была избрана оценка эффективности остеоинтеграции и показателей стабильности внутрикостных имплантатов на этапах дентальной имплантации у больных с постменопаузальным остеопорозом, научно-клинический подходы к которому в Республике Казахстан, Украине и странах СНГ диссидентом рассмотрено впервые, а

практическая их значимость для стоматологической помощи страны является, безусловно, высокой.

Диссертант показал себя умелым, вдумчивым, добросовестным исследователем, способным работать с обширными массивами информации, научной литературой, анализировать, систематизировать, обобщать материал, выделять главное, существенное, делать обоснованные выводы, что подтверждается публикацией статьи в зарубежном рецензируемом журнале с высоким процентилем, более 60, который входит в международные научные базы, такие как Scopus, Web of Science, PubMed. Следует выделить умение диссертанта проводить качественную статистическую обработку данных и способность проводить убедительные клинико-математические расчеты.

В ходе сбора материала диссертационной работы и общения с врачами стоматологии и смежных сфер лечебной деятельности Дильбарханов Б.П. выявил высокие коммуникативные способности. Диссертанта отличает трудоспособность, целеустремленность, настойчивость, критическое мышление, значительная самостоятельность в работе.

Цели и задачи PhD-диссертационной работы следует признать достигнутыми, а в процессе их решения Дильбарханов Б.П. проявил себя сформировавшимся научным сотрудником с выраженными навыками педагога, воспитателя молодежи, требовательного к себе, зрелого специалиста, способного планировать и проводить самостоятельные научные исследования клинико-организационного и хирургического характера.

**Научный консультант,
кандидат медицинских наук, доцент
главный врач центра диабета
КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова,
главный эндокринолог Алматы**

Ж.А. Аканов